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S.I.A.P. – SINDACATO ITALIANO APPARTENENTI POLIZIA

VISITA BUSH : INDENNITA’ O ELEMOSINA ?
A seguito del pagamento di una quota della prevista indennità di servizio straordinario, prestato in occasione dell’ultima visita nella Capitale del Presidente degli U.S.A., George Bush, nel raccogliere le diffuse lamentele dei poliziotti che si sentono amareggiati e delusi per questo trattamento poco dignitoso che, nei tempi e nei modi in cui sta avvenendo, non riconosce il delicato servizio svolto ed i disagi vissuti dalla forza messa in campo, questa O.S. esprime forti riserve sull’operato dell’Amministrazione che con una decisione simile, ancora una volta, si mostra  poco sensibile nei rapporti con il personale e, di fatto, ne nega ogni meritoria azione.

Il ritardato pagamento di questa indennità unito alle varie carenze di mezzi, su strada e negli uffici; le difficoltà varie che i poliziotti incontrano nello svolgimento quotidiano del loro servizio, sono situazioni gravi, denunciate più volte che non hanno trovato tuttavia, validi interlocutori in grado di dare risposte concrete e definitive. Se dopo otto mesi la situazione è tale da non poter nemmeno assicurare la modica cifra di 60 euro per garantire il giusto compenso ai poliziotti, come si riusciranno a coprire le spese delle future indennità per le prossime scadenze elettorali ? 
Da anni ormai le forze politiche lanciano proposte sulla Sicurezza senza arrivare a soluzioni, così come auspicate dalle varie forze di Polizia. Con gli slogan elettorali non si risolvono i problemi. Servono investimenti e investimenti mirati.

Si vuole prendere coscienza dei rischi che questo Paese sta correndo e che le realtà periferiche di Polizia non sono dotati di mezzi idonei per contrapporsi  all’azione sempre più minacciosa delle forze malavitose? Ci si rende conto di quante incombenze ricadono sulle spalle dei tutori dell’Ordine e di quanto impari sia la lotta? 

I cittadini devono sapere che il Comparto Sicurezza è a rischio smantellamento e che non si può garantire la loro incolumità. Siamo stanchi di lavorare sempre in condizioni di precarietà. Si dia un segnale preciso e si esca dall’emergenza con provvedimenti così come vengono presi per partecipare a campagne di guerra.
Solo con investimenti considerevoli si può dare una svolta precisa e dare ai poliziotti un segnale di speranza e di fiducia. Noi sapremo aspettare ma la pazienza ha pure un limite. 

Questa O.S. manifesta forte preoccupazione per la situazione difficile che vivono i poliziotti e auspica un immediato intervento delle Autorità competenti teso a dare significative risposte ai loro problemi in modo da garantire la piena sicurezza ai cittadini.

Roma lì, 08.03.2008  

                                                                                                  Il Segretario Generale
                                                                                                     Maurizio Germanò 

SEGRETERIA PROVINCIALE DI ROMA


Via S.Vitale nr.15 – tel.06 46863388 fax 06 46863337 – www.siap-polizia.it
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