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S.I.A.P. – SINDACATO ITALIANO APPARTENENTI POLIZIA

	SEGRETERIA PROVINCIALE DI ROMA E REGIONALE DEL LAZIO
Via di S. Vitale, 15 - c/o Questura


           IL SIAP INCONTRA IL VICE CAPO DELLA POLIZIA
In un clima di grande cordialità, nella mattinata dello scorso 4 giugno, una  delegazione del SIAP composta dal Seg. Nazionale Dario Carboni, dal Seg. Reg.le Fabio Mancini e dal Dirigente provinciale Franco Torchia, ha incontrato, presso il Polo Anagnina, il Prefetto Cavaliere, Vice Capo della Polizia di Stato.
La visita è stata l’occasione per ribadire le posizioni della nostra Organizzazione Sindacale in merito a diverse problematiche riguardanti la Questura di Roma.

Al Sig. Prefetto sono stati rappresentati i disagi che vivono i poliziotti romani sui posti di lavoro e le difficoltà in cui si trovano i Commissariati locali ormai al collasso, per la cronica carenza di personale e di mezzi, necessari a garantire un adeguato e qualificato servizio.

La delegazione, tra i tanti temi, ha evidenziato la situazione dell’ Ufficio Immigrazione  e della Digos, la cui ristrutturazione del locali è attesa da anni. Altresì ha voluto sottolineare la necessità di un intervento urgente finalizzato all’ottimizzazione delle risorse da destinare ai servizi di vigilanza ad obiettivi sensibili e soprattutto ai numerosi servizi di OP che penalizzano fortemente i Commissariati capitolini.
Altro argomento affrontato è stato quello dello straordinario sempre più insufficiente tanto che,  a tutt’oggi, non risultano ultimati i pagamenti di centinaia di ore, effettuate in occasione di diversi eventi straordinari, tra cui la visita, lo scorso anno,  del Presidente USA.
Non ultimo, si è posto l’accento sui cosiddetti “Buoni pasto” o “ticket”. Su questo punto abbiamo insistito affinché  si ponga  rimedio ad una assurda  sperequazione di trattamento in atto che vede i ministeriali avvantaggiati rispetto ai poliziotti della Questura.

Una logica inaccettabile - è stato detto - che non fa, in alcun modo, onore all’Amministrazione e che il SIAP contrasterà con ogni mezzo ed in ogni sede per garantire a tutti i lavoratori della Polizia di Stato, pari dignità e diritti.
Abbiamo esposto infine, con molta franchezza, che il rispetto che dobbiamo a quella che è  l’Autorità Provinciale di P.S., non ci esime dall’avanzare, nei suoi confronti, fondate critiche e riserve per il modo, non certamente costruttivo, di sorvolare sulle numerose richieste di confronto, legittimamente avanzate dalla nostra O.S. Infatti, il SIAP si è sempre trovato di fronte all’impossibilità di dialogare pur nella convinzione che solo in tal modo possono essere affrontati e risolti i tanti  problemi contingenti e le istanze provenienti dai poliziotti.

Il grido di allarme, lanciato dalla nostra O.S., è reale e rispecchia un diffuso senso di sfiducia dei poliziotti della Capitale, che vorrebbero essere maggiormente gratificati per il loro infaticabile servizio e  più  ascoltati nei loro bisogni. 
Dal canto suo il Prefetto Nicola Cavaliere, sempre attento e disponibile a recepire le istanze rappresentategli, pur ribadendo le difficoltà che vive l’Amministrazione, per le risorse sempre più insufficienti, ha assicurato il suo forte impegno per garantire ai poliziotti sempre maggiore dignità e prestigio ed assicurare loro i diritti che rivendicano.
Il SIAP non verrà meno alle proprie funzioni e continuerà, sui temi rappresentati, a tenere alto il dibattito per giungere ai risultati auspicati.
Roma, 09 giugno 2008
                                        IL SEGRETARIO PROVINCIALE        IL SEGRETARIO REGIONALE
                                                  (Maurizio Germanò)                                      (Fabio Mancini)
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