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LETTERA  APERTA

          Sig. Questore di Roma,

sempre più spesso questa Segreteria Provinciale si è trovata a registrare il forte malumore tra quel Personale della Polizia di Stato in servizio nella Capitale in relazione all’ormai cronica problematica dei posti fissi. Noi del S.I.A.P. ora qui non intendiamo polemizzare sull’utilità di questa tipologia di servizio dalle disagiate condizioni lavorative che non risponde alla domanda sempre crescente di sicurezza dei cittadini. 


In questa sede ci pone invece sottolineare come i poliziotti impegnati in turnazioni h24, meritano una giusta attenzione in occasione dell’approntamento dei prossimi servizi elettorali valevoli per le elezioni al Parlamento europeo del 7 giugno prossimo. 
Questa O.S., in tal senso Le chiede di valutare la generale condizione di questi Lavoratori, appartenenti al ruolo degli Agenti/Assistenti, di per sé già vessati da una logorante attività pagata male ed anche con ritardo di mesi per le recenti  disfunzioni interministeriali. 

Nella prossima tornata elettorale, ecco che si presenterà una buona occasione per la concreta applicazione di equi criteri di rotazione, che tengano conto delle scelte fatte nelle ultime 4/5 situazioni in cui dovevano essere garantiti i servizi di Polizia ai seggi elettorali. Parere del S.I.A.P. di Roma è che non debbano essere adottate soluzioni a nocumento di coloro che, costantemente applicati alle vigilanze ad obiettivi fissi, si offrono volontari per coprire le postazioni ai seggi elettorali; ciò equivale a dire che, nella considerazione della lista di Operatori dei Commissariati della Questura di Roma che si propongono per i richiesti servizi elettorali, soprattutto per beneficiare delle conseguenti remunerazioni, sarebbe opportuno tenere in considerazione anche quei poliziotti che diuturnamente si sacrificano presso i posti fissi della Capitale.

Signor Questore di Roma, tale scelta avrà una rilevante benefica conseguenza ricca di positive implicazioni, andando incontro alle esigenze economiche e professionali di quei padri e di quelle madri di famiglia che oltre a percepire stipendi base con un potere d’acquisto sempre più al di sotto delle necessità di sostentamento familiare, si trovano costretti a prestare servizio in avvilenti condizioni operative nel territorio romano, sia col caldo che col freddo, sia di giorno che di notte. Accogliere questa istanza, significherebbe avviarsi verso il miglioramento di generali condizioni di lavoro, adottando quei principi di meritocrazia e di valorizzazione di donne e uomini troppo spesso dimenticati.


Roma, 04 maggio 2009





Il Segretario Generale









  

   Maurizio Germanò


