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S.I.A.P. – SINDACATO ITALIANO APPARTENENTI POLIZIA

         RICORSO DOPPIA INDENNITA’
Continua l’incessante azione sindacale, della Segreteria locale SIAP presso il Reparto Scorte di Villa Tevere, al fine di garantire ai colleghi il giusto riconoscimento delle somme loro spettanti e mai corrisposte a titolo di indennità giornaliera, per i servizi esterni prestati, da retribuire in misura doppia in ragione del turno, articolato a giorni alterni.

Questa Segreteria Provinciale, ritenendo ingiusto il trattamento riservato ai colleghi del Reparto Scorte,tramite il proprio legale di fiducia, Avv. Rinaldo Vicari, si è attivata presentando formale ricorso  presso il TAR del Lazio onde ottenere la liquidazione di tutte le somme arretrate spettanti e per le differenze economiche maturate.

Ancora una volta la nostra Organizzazione Sindacale ha considerato utile e fondamentale operare a fianco di tutti i poliziotti che, in questa lunga ed incresciosa trattativa, rischiano di vedersi penalizzati  nelle loro giuste rivendicazioni, facendosi carico,come in passato, di ogni onere legale e senza nulla chiedere ai colleghi. 
Convintamente ci siamo impegnati in questo confronto con l’Amministrazione perché, vengano
riconosciuti i sacrosanti diritti dei lavoratori della Polizia di Stato e non siano mortificati dal lungo ed estenuante “tira e molla” che non porta benefici a nessuno ma si rivela solo utile  ad esasperarne le diverse  posizioni.
I poliziotti del Reparto Scorte Villa Tevere non chiedono elemosine ma si battono per ottenere la giusta ricompensa in virtù di uno specifico servizio prestato.

Questa O.S.  tramite la Segreteria locale rimarrà costantemente impegnata a salvaguardare le aspettative dei ricorrenti, vigilando sul buon  andamento dell’azione legale intrapresa e non mancherà su questa di fornire, con la consueta puntualità, ogni utile informazione. 
Roma, lì 28.03.2008
                                                                      IL SEGRETARIO GENERALE

                                                                                Maurizio Germanò
SEGRETERIA PROVINCIALE DI ROMA
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