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SEGRETERIA LOCALE – SEZIONE POLIZIA STRADALE ROMA

AL  SIG.  DIRIGENTE  SEZIONE  POLIZIA  STRADALE 

                                                                                                                                 = ROMA =
Noi del S.I.AP. non ci saremmo mai aspettati una situazione come quella vissuta in questi giorni da parte del personale turnista della Sezione Polizia Stradale di Roma.
In data 11u.s., nella bacheca delle programmazioni settimanali e presso il corpo di guardia è stata esposta una lettera a firma del vice dirigente del tipo “SI AVVISANO TUTTI I PATTUGLIANTI DI PRENDERE VISIONE DELLA PROGRAMMAZIONE SETTIMANALE POICHE’ CI SONO DELLE VARIAZIONI”. In concreto si è verificato che alcuni colleghi hanno subito il cambio del loro turno ovvero della squadra cui facevano parte ormai da diversi anni senza alcuna preventiva motivazione.
Il servizio articolato su 5 turni, oltre che a rappresentare un’esigenza per l’ Amministrazione per pinificare i servizi nell’arco delle 24 ore, risulta essere un servizio logorante, rigido e complesso nella sua gestione. 
Noi del S.I.A.P., non avremmo mai pensato che proprio lei Dr. BUSACCA, sempre garante per principio al mantenimento di equilibri idonei al miglioramento delle condizioni lavorative di tutti i suoi dipendenti, tra cui anche i pattuglianti, già ritenuti numericamente insufficienti a svolgere tutti i servizi di cui si fa carico quotidianamente la sezione, potesse permettere lo stravolgimento dei servizi settimanali senza un confronto né con il personale interessato né con le OO.SS.
Noi del S.I.A.P. siamo fermamente convinti che gli operatori siano stati mortificati e penalizzati da decisioni affrettate: Le chiediamo il ripristino dei servizi ante 11 febbraio e un incontro urgente con la nostra O.S..
Roma, 14 febbraio
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        Vincenzo Padovani


