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SEGRETERIA PROVINCIALE DI ROMA

via S.Vitale 15 - 00187 Roma - tel.06/89531512 fax 06/46863337 – www.siap-roma.it
                                                                                                    On. Giovanni ALEMANNO 
                                                                                                       SINDACO di ROMA

Signor  SINDACO,

              questa O.S., radicata sul territorio capitolino, ha più volte perorato la causa degli Operatori della Polizia di Stato che prestano servizio nel Centro di Roma, al fine di ottenere, per la specificità del loro lavoro, una riduzione del pagamento dei permessi  di accesso alla ZTL.
               E’ stato perciò accolto con favore il recente provvedimento  varato dalla  Sua Giunta, nella seduta del  21.01.2009 che, di fatto, ha  recepito le istanze di questa  come di altre organizzazioni, riconoscendo la fondatezza delle richieste e le esigenze dei lavoratori sul piano economico.

             Ciò tuttavia, seppur apprezzabile per l’attenzione dimostrata, non è stato sufficiente a soddisfare le richieste dell’elevato numero di dipendenti, in servizio presso gli uffici ubicati all’interno del Centro Storico, che svolge un  ruolo  c.d. “operativo”.

              L’attribuzione  dei permessi concessi alla Questura di Roma, sono risultati esigui, se rapportati ai soli  dipendenti  in servizio presso la Squadra  Mobile, DIGOS, Polizia Scientifica e Commissariato di P.S. Trevi Campo Marzio che svolgono, continuativamente, un servizio operativo. Se, altresì, si tiene conto degli altri Uffici della Questura (ad es., Divisione Anticrimine, Ufficio Gabinetto, Amministrativa ecc.) che espletano servizi suscettibili di anticipazione e/o prolungamento dell’orario di servizio, appare agevole coglierne l’insufficienza.   

Il  S.I.A.P. ritiene perciò  doveroso  portare, alla Sua attenzione,  il disagio vissuto dal personale che si vede, incomprensibilmente, escluso dal beneficio approvato e, a fronte delle numerose doglianze pervenute, fa appello alla Sua sensibilità affinchè venga rilasciato un ulteriore congruo numero di permessi.
In attesa di riscontro, che ci si augura positivo,Voglia gradire i più cordiali saluti. 

Roma lì, 06.02.2009                                                                          
                                                                                                  IL SEGRETARIO GENERALE
                                                                               Maurizio  Germanò
