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Vigilanza fissa o dinamica: ancora problemi per i poliziotti romani

La Segreteria Provinciale del S.I.A.P. – Sindacato Italiano Appartenenti Polizia – esprime – tramite il Segretario Provinciale Maurizio Germanò, la propria preoccupazione per le sorti dei poliziotti impiegati nei c.d. “posti fissi”:  
“Il  4 Dicembre u.s  il Comitato Provinciale  per l’Ordine e la Sicurezza Pubblica con una decisione da tempo auspicata da questa O.S.  ha realizzato un epocale cambiamento nel dispositivo di vigilanza degli obbiettivi sensibili, trasformando di fatto il “Posto Fisso” da vigilanza fissa a vigilanza dinamica.

Tale cambiamento oltre a porre fine ad un servizio alienante per il personale, ormai ridotto a mero parcheggiatore di auto blu, ha altresì consentito il recupero all’attività di prevenzione, di un numero altissimo di operatori di polizia,carabinieri e guardia di finanza che finalmente si sono potuti dedicare al controllo di metropolitane,centri commerciali,luoghi di interesse turistico e di culto che rappresentano i veri obbiettivi del moderno terrorismo -lo dimostrano Stati Uniti, Spagna e Regno Unito- nonché all’attività di contrasto di una criminalità di cui tanto si parla e  contro la quale poco si fa.

Il 20 Dicembre, lo stesso Comitato,con una  decisione, che ha gettato nello sconforto gli operatori di polizia, per la scarsa considerazione con cui vengono trattati, ha disposto,  la revoca di questo dispositivo ed il ripristino del vecchio obsoleto sistema di vigilanza.

Il S.I.A.P.  non può non chiedersi perché.

Esistono oscure minacce che hanno indotto a questa assurda marcia indietro nel processo di modernizzazione di un sistema superato o si tratta solo delle resistenze di chi si sente privato di vecchi privilegi ?

Partiti politici, in primo luogo,  ma anche ambasciate  e consolati si possono ancora considerare obbiettivi più a rischio di quelli che interessano l’intera collettività o più semplicemente è più conveniente far svolgere a chi è pagato dallo Stato ciò che dovrebbe essere pagato dai privati?

In questi interrogativi si palesa la protesta del S.I.A.P. per questo ennesimo pacco di Natale con destinatari i poliziotti romani”.
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